
 

Ποιος θα πληρώσει την κρίση;

Το παραπάνω ερώτημα πλανάται -ξανά- πάνω από τα κεφάλια μας τους τελευταίους μήνες. Μόνο που η
κυβέρνηση της ΝΔ και το κεφάλαιο έχουν δώσει από καιρό την απάντησή τους.

Από τις πρώτες μέρες ξεσπάσματος της πανδημίας του covid-19, η κυβέρνηση προχώρησε σε σειρά
Πράξεων Νομοθετικού Περιεχομένου που μόνο την προστασία του εισοδήματος και της υγείας των
εργαζομένων και του λαού δεν είχαν σα στόχο. Εκατομμύρια δόθηκαν για ακόμη μια φορά στο κεφάλαιο,
στα ΜΜΕ και τις ιδιωτικές κλινικές, λογής δώρα και ελαφρύνσεις στους εργοδότες, ενώ για τους
εργαζόμενους έμειναν για ακόμη μια φορά οι απολύσεις, οι μειώσεις στους -ήδη μειωμένους- μισθούς, η
εργασία χωρίς μέτρα και προστασία, τα επιδόματα-ψίχουλα που δε φτάνουν ούτε για τα βασικά. Όσο για
ουσιαστικά μέτρα για την ενίσχυση του δημόσιου συστήματος υγείας, ούτε κουβέντα.

Η παραπάνω εικόνα φάνηκε γρήγορα πως μόνο προσωρινή δεν ήταν. Η επιστροφή στη νέα κανονικότητα
σφραγίζεται από την παγίωση όλων των αντεργατικών διατάξεων που τέθηκαν σε εφαρμογή το
προηγούμενο διάστημα και όλα αυτά φυσικά στο όνομα της πανδημίας. Στο όνομα της πανδημίας,
δεκάδες χιλιάδες έχουν ήδη χάσει τις δουλειές τους και στο όνομα αυτής δεκάδες χιλιάδες ακόμη
προβλέπεται να τη χάσουν. Με προγράμματα, όπως το πρόγραμμα “ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ”, όχι μόνο δεν
προστατεύονται το εισόδημα των εργαζομένων και οι θέσεις εργασίας, αλλά καθιερώνεται η
ελαστικοποίηση του χρόνου εργασίας, η καθιέρωση της εκ περιτροπής εργασίας και οι μειώσεις μισθών.
Την ίδια στιγμή, η εργοδοσία λαμβάνει γενναιόδωρες χρηματοδοτήσεις εκατομμυρίων από την ΕΕ και τον
κρατικό προϋπολογισμό, που την απαλλάσσουν από μεγάλο μέρος των εργοδοτικών εισφορών.

Η παραπάνω εικόνα αντανακλάται έντονα και στον κλάδο μας.

Τόσο η καραντίνα, όσο και η επόμενη μέρα βρήκε τις εταιρείες του κλάδου έτοιμες να εκμεταλλευτούν
την κατάσταση και να αξιοποιήσουν τα αντεργατικά μέτρα. Μαζικές απολύσεις, τηλεργασία με
εντατικοποιημένα ωράρια, χορήγηση υποχρεωτικών αδειών, μη τήρηση των αναγκαίων μέτρων υγείας και



ασφάλειας, καθυστερήσεις στην καταβολή μισθών, …. και όλα αυτά προκειμένου να προστατευτεί η
εργοδοσία και τα κέρδη της. Οι τεχνικοί με «μπλοκάκι» βρέθηκαν και εξακολουθούν να βρίσκονται στο
«έλεος του αφεντικού», καθώς δεν τους περιέλαβε καμία πρόβλεψη στήριξης από τα «έκτακτα μέτρα».
ΕΛΛΑΚΤΡΩΡ, ΤΕΡΝΑ, ΜΗΧΜΕ, Λιόντος, ΝΑΜΑ, ΕΝΟΙΑ, ΜΑΝ Energy Solutions, ΑΔΚ, ΠΡΙΣΜΑ, Χωρομετρία,
είναι κάποιες από τις εταιρείες όπου εκδηλώθηκε η εργοδοτική επιθετικότητα, ενώ η λίστα αυτή είναι
ενδεικτική. Πολλοί εργοδότες που έθεσαν τις εταιρείες τους σε αναστολή λειτουργίας, έβαλαν τους
εργαζόμενους να δουλεύουν από το σπίτι και κατάσχεσαν το επίδομα των 800 ευρώ που πήραν οι
μισθωτοί και το voucher των 600 ευρώ που πήραν οι εργαζόμενοι με μπλοκάκι.

Να μην πληρώσουν οι εργαζόμενοι και αυτή την κρίση, αλλά το κεφάλαιο!

Όσο κυβέρνηση και εργοδοσία συνεχίζουν την επίθεση, τόσο εμείς οφείλουμε να προκρίνουμε τη δική μας
απάντηση, από την πλευρά των αναγκών των εργαζομένων και όλου του λαού! Οι δυναμικές
κινητοποιήσεις του σωματείου και παρεμβάσεις το προηγούμενο διάστημα σε εταιρείες του κλάδου, σε
συνδυασμό με την αντίσταση των εργαζομένων στους χώρους δουλειάς για την υπεράσπιση των
δικαιωμάτων τους, δείχνουν το δρόμο, όχι απλά για να εμποδιστούν τα σχέδια της εργοδοσίας, αλλά για
να διεκδικήσουμε πολλά περισσότερα! Το ίδιο αποδεικνύει και μια σειρά αντιστάσεων και διεκδικήσεων
που εκφράστηκαν την προηγούμενη περίοδο σε διάφορους χώρους δουλειάς, έπειτα από καταγγελίες
εργαζομένων για περιστατικά εργοδοτικής αυθαιρεσίας.

Η περίοδος που πέρασε έδειξε περίτρανα, πως αυτοί που κρατάνε την κοινωνία όρθια, δεν είναι άλλοι από
τους εργαζόμενους, εμάς τους ίδιους και τις ίδιες που βλέπουμε την ίδια στιγμή τη ζωή μας να
μετατρέπεται όλο και περισσότερο σε έναν εργασιακό μεσαίωνα. Όμως είμαστε εμείς οι μόνοι που
μπορούμε να διεκδικήσουμε μια άλλη εργασία και μια άλλη ζωή.

Σε συνέχεια των κινητοποιήσεων του προηγούμενου διαστήματος και του του αγώνα μας για την
υπογραφή συλλογικής σύμβασης εργασίας στον κλάδο, ως Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών συμμετέχουμε
στην εργατική διαδήλωση αντίστασης και διεκδίκησης την Τρίτη 23 Ιούνη που διοργανώνεται από μια
σειρά σωματεία. Για να εκφραστεί στο δρόμο η φωνή των εργαζομένων για το δικαίωμα σε δουλειά και
υγεία, για αξιοπρεπή ζωή και όχι επιβίωση. Γιατί τόσο καιρό ακούμε μόνο για το πως θα προστατευθούν
τα κέρδη των επιχειρήσεων και των αφεντικών! Καιρός να ακουστούμε εμείς!

Οι αγώνες μας πρέπει να σταθούν εμπόδιο στα σχέδια της κυβέρνησης και της εργοδοσίας, κανένας
συνάδελφος και καμία συναδέλφισσα δεν είναι μόνος ή μόνη. Καταγγέλλουμε στο Σωματείο κάθε
εργοδοτική αυθαιρεσία. Δε συναινούμε σε καμία απόλυση ή τροποποίηση των όρων εργασίας τους στο
ωράριο, στο μισθό, στην άδεια. Δεν αποδεχόμαστε ατομικά οποιαδήποτε τέτοια πρόταση ή εξέλιξη.
Συζητάμε με τους υπόλοιπους εργαζόμενους κι εργαζόμενες, ενημερώνουμε άμεσα το σωματείο, για
οποιαδήποτε μεταβολή των όρων αμοιβής και εργασίας επιχειρεί να επιβάλλει ο εργοδότης. Δεν
εγκαταλείπουμε τα δικαιώματά μας για πλήρη εργασία μισθό και ασφάλιση. Οργανωνόμαστε τώρα στο
Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών.

Διεκδικούμε

• Απαγόρευση των απολύσεων. Κατάργηση όλων των αντεργατικών διατάξεων. Μέτρα στήριξης των
εργαζόμενων και των ανέργων και όχι των αφεντικών.
• Καμία σκέψη για μείωση μισθών, πλήρης κατοχύρωση των εργασιακών μας δικαιωμάτων σε μισθό,
άδεια, ασφάλιση.
• Μόνιμη και σταθερή δουλειά, κανονικές προσλήψεις με συμβάσεις εργασίας αορίστου χρόνου για όλους
τους εργαζόμενους, που δουλεύουν με εξαρτημένη σχέση εργασίας. Κατάργηση του δελτίου παροχής
υπηρεσιών και της ελαστικής εργασίας.
• Συλλογική σύμβαση εργασίας στον κλάδο που να κατοχυρώνει ριζικές αυξήσεις στους μισθούς.



• Καμία απόλυση εγκύου εργαζόμενης. Το δικαίωμα στη μητρότητα είναι αδιαπραγμάτευτο. Πλήρη
κατοχύρωση των εργαζόμενων μητέρων με Δελτίο Παροχής Υπηρεσιών, εξασφαλίζοντας πλήρη
προστασία μαζί με όλες τις άδειες και τα επιδόματα.
• Μείωση των ωρών εργασίας, κόντρα στην εντατικοποίηση που προτάσσει το κεφάλαιο. 35ωρο, 7ωρο,
5ήμερο.
• Αποφασιστική ενίσχυση της δημόσιας υγείας και μαζικά δωρεάν διαγνωστικά τεστ από δημόσιους
φορείς
• Να ανατραπεί το νέο αντισφαλιστικό νομοσχέδιο Βρούτση και όλοι οι αντιασφαλιστικοί νόμοι.
• Κανένας πλειστηριασμός ή κατάσχεση, καμία διακοπή ρεύματος ή νερού.
• Επίδομα ανεργίας για όλους τους ανέργους, χωρίς προϋποθέσεις, ίσο με τον κατώτερο μισθό.
• Μέτρα προστασίας στους χώρους δουλειάς.
• Οι διακοπές μας είναι αδιαπραγμάτευτες. Κάτω τα χέρια από τις ετήσιες κανονικές άδειες. Δωρεάν,
καθολικό πρόγραμμα κοινωνικού τουρισμού για τους εργαζόμενους και τους ανέργους.
• Μέτρα προστασίας της υγείας και της ασφάλειας των εργαζόμενων στα γραφεία και στα εργοτάξια.


